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BPMBB 78 58 74% 15 26% 18 31% 14 24% 6 10% 4 7% 1 2%

BS 88 56 64% 13 23% 23 41% 9 16% 9 16% 1 2% 1 2%

CHIMIE 139 103 74% 34 33% 25 24% 29 28% 10 10% 0 0% 5 5%

EAU 77 55 71% 26 47% 3 5% 22 40% 0 0% 1 2% 3 5%

ECO-BIODIV 175 148 85% 60 41% 21 14% 43 29% 13 9% 3 2% 8 5%

EEA 84 57 68% 18 32% 7 12% 21 37% 11 19% 0 0% 0 0%

ENERGIE 27 21 78% 13 62% 2 10% 4 19% 2 10% 0 0% 0 0%

GEOSCIENCES 42 34 81% 6 18% 9 26% 15 44% 3 9% 1 3% 0 0%

HPDS 3 0 0%  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -

INFORMATIQUE 135 106 79% 61 58% 13 12% 24 23% 2 2% 2 2% 4 4%

MATHEMATIQUES 37 32 86% 9 28% 8 25% 5 16% 6 19% 4 13% 0 0%

MECANIQUE 37 27 73% 15 56% 0 0% 5 19% 6 22% 1 4% 0 0%

PHYSIQUE 27 21 78% 3 14% 9 43% 6 29% 3 14% 0 0% 0 0%

STIC ECO 1 1 100% 1 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

STIC SANTE 40 30 75% 19 63% 6 20% 4 13% 1 3% 0 0% 0 0%

TOTAL 990 749 75,7% 293 39,1% 144 19,2% 201 26,8% 72 9,6% 17 2,3% 22 2,9%

Nombre de diplômés enquêtés 990

Ayant répondu 749

Taux de réponse 76%

Taux d'actifs* 85%

Taux d'actifs en emploi** 68%

Taux de stabilité de l'emploi*** 37%

Durée moyenne pour obtenir l'emploi 2,6 mois

Salaire médian net mensuel 

sur les emplois à temps plein exercés en France Métropolitaine

* Taux d'actif = en emploi, en thèse, en recherche d'emploi

**Taux d'actifs en emploi = (en emploi + en thèse) / (en emploi + en thèse+en recherche d'emploi)

*** Taux de stabilité d'emploi = CDI, fonctionnaires, professions libérales/indépendants

En recherche 

d'emploi
En thèse

1 800 €

Faculté des Sciences - 

L’enquête à 6 mois portant sur le devenir des étudiants diplômés de Master de la Faculté des Sciences de Montpellier vise à étudier 
l’insertion professionnelle des promotions 2014-2015. 

Cette enquête locale a été réalisée par le Service des Relations avec les Entreprises. 
Les étudiants ont été interrogés en février, mars et avril 2016 par questionnaire en ligne puis par appels  téléphoniques.                   

990 diplômés de Master 2014-2015 ont été sollicités afin de répondre à une enquête sur leur situation au 15 février 2016 et leur 
parcours depuis l’obtention de leur diplôme.

Masters 2014-2015

Insertion professionnelle des diplômés Master

Insertion Professionnelle des diplômés MASTER 2014-2015

En emploi En inactivité
En préparat° 

de concours

En études 

(hors thèse)

En emploi
39%

En thèse
19%

En recherche 
d'emploi

27%

En études (hors thèse)

9%

En préparat° de 

concours
2%

En inactivité
3%

Situation des diplômés Master 2014-2015 
6 mois après l'obtention du diplôme
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MENTION Diplômés
Ayant 

répondu

Diplômés en 

emploi
%

BPMBB 78 58 15 26%

BS 88 56 13 23%

CHIMIE 139 103 34 33%

EAU 77 55 26 47%

ECO-BIODIV 175 148 60 41%

EEA 84 57 18 32%

ENERGIE 27 21 13 62%

GEOSCIENCES 42 34 6 18%

HPDS 3 0

INFORMATIQUE 135 106 61 58%

MATHEMATIQUES 37 32 9 28%

MECANIQUE 37 27 15 56%

PHYSIQUE 27 21 3 14%

STIC ECO 1 1 1 100%

STIC SANTE 40 30 19 63%

TOTAL 990 749 293 39%

Statut de l'emploi
CDI : 38,7% Ingénieur ou cadre : 74% Hérault : 32%

CDD : 42,2% Technicien/ agt de maîtrise : 17% Languedoc (hors hérault) : 9%

Fonctionnaire : 4,2% Ouvrier ou employé : 9% Autre région : 48%

Libéral, chef d'entreprise : 1% Etranger : 12%

Service civique : 5,6%

Salaire médian net mensuel*
1 800 €

*Sur les emplois à temps plein exercés en France Métropolitaine

**Emplois stables = CDI, fonctionnaires, chefs d'entreprise, prof. Libérales. Emplois instables = CDD, vacataire, intérimaires, emplois aidés

Localisation de l'emploi

2,3 mois

Diplômés Master  2015
En Emploi

Caractéristiques de l'emploi

44,6%

Durée d'accès au 1er emploi Taux d'emploi stable**

Niveau de l'emploi
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Fonction Publique 62 21%
Entreprise publique 19 7%
Entreprise privée 179 62%

Association 19 7%

profession libérale 1 0%

Auto entrepreneur 2 1%

Autre 7 2%

1600
1550
1750
1850
1375
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1800
1350

 - 
1800

1600
1900
1930
2000

1900

* salaire médian net mensuel des emplois 

à plein temps en France Métropolitaine

Salaire médian net mensuel *

STIC ECO
PHYSIQUE

MECANIQUE
MATHEMATIQUES

BPMBB

HPDS

EEA

INFORMATIQUE

GEOSCIENCES

BS
CHIMIE

EAU
ECO-BIODIV

ENERGIE

STIC SANTE

Salaire mensuel net médian tous diplômes 

confondus

74%

17%

9%

Ingénieur,
Cadre

Technicien,
Agent de
maîtrise

Ouvrier,
Employé

Niveau de l'emploi

21%

7%

62%

7%

0%

1%

Fonction Publique

Entreprise publique

Entreprise privée

Association

profession libérale

Auto entrepreneur

Les employeurs

1,0%

0,7%

4,2%

0,0%

38,7%

42,2%
2,4%

3,5%

0,0%

1,4%

0,3%

5,6%

Libéral, chef d'entreprise

Auto-entrepreneur

Fonctionnaire

ATER

CDI

CDD

Vacataire

Intérimaire

Contrat d'apprentissage

Contrat de professionnalisation

Emploi Aidé

Service civique

Statut des emplois occupés

Temps 
plein
94%

Temps 
partiel

8%

Quotité

8%
12%

2%
3%

9%
0%

37%
1%

2%
8%

6%
1%

11%

Agriculture, syviculture, pêche

Industrie (manufacturière, extractives et…

Construction

Commerce, transport, restauration

Information et communication

activités financières, assurances

Activités spécialisées, scient. Et techn.

Activités de services administratifs

Administartion publique

Enseignement

Santé humaine et action sociale

art du spectacle

Autres activités de service

Secteurs d'activités occupés
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Durée moyenne d'obtention de l'emploi :  2,6 mois
BPMBB 3,1 mois

BS 2,5 mois

CHIMIE 2,6 mois

EAU 3,4 mois

ECO-BIODIV 2,8 mois

EEA 2,3 mois

ENERGIE 1,7 mois

GEOSCIENCES 3 mois

HPDS  - 

INFORMATIQUE 2,2 mois

MATHEMATIQUES 2,7 mois

MECANIQUE 2,4 mois

PHYSIQUE 1,3 mois

STIC ECO 0 mois

STIC SANTE 2 mois

10%

30%

17%

11%
8%

10%

14%

Avant sept
2015

Septembre
2015

Octobre 2015 Novembre
2015

Décembre
2015

Janvier 2016 Février 2016

Date d'embauche

57%

27%

9%

7%

oui tout à fait

oui plutôt

non pas vraiment

non pas du tout

Formation en adéquation avec l'emploi

53%

29%

11%

8%

oui tout à fait

oui plutôt

non pas vraiment

non pas du tout

Emploi en adéquation avec la spécialité

54%

32%

8%

6%

oui tout à fait

oui plutôt

non pas vraiment

non pas du tout

Emploi en adéquation avec le  projet 
professionnel

39%

5%

1%

10%

14%

2%

2%

10%

15%

3%

1%

suite de stage

réussite d'un concours

création d'entreprise

candidature spontanée

relations personnelles

cabinet de recrutement

Intérim

Pôle Emploi / Apec

site spécialisés sur…

annonces presse

forums et salons

Moyens utilisés pour l'obtention de 
l'emploi

39%
des diplômés

en emploi  l'ont 
obtenu à la 
suite de leur 

stage
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Hérault 88 32%

LR Midi Pyr. (hors hérault) 25 9%

France autres régions (dont DOM et TOM) 133 48%

Etranger 32 12%

2

Afrique du Sud 1 3%

Algérie 1 3%

Allemagne 2 6%

Australie 1 3%

Belgique 3 9%

Brésil 1 3%

Canada 1 3%

Chine 2 6%
Danemark 1 3%

Espagne 1 3%

Etats-Unis 2 6%

Ethiopia 1 3%

Irlande 1 3%

Kenya 2 6%

Laos 1 3%

Lettonie 1 3%

Royaume-Uni 3 9%
Salvador 1 3%
Singapour 2 6%
Suisse 3 9%
Viet Nam 1 3%

32 100%

1
3
3
4
1

Localisation des emplois

Guadeloupe

Guyanne

Nlle Calédonie

Martinique

Polynésie

Localisation des emplois à l'étranger

Localisation des emplois DOM TOM

12%

AFRIQUE
16%

AMERIQUE 
NORD

9%

AMERIQUE 
SUD
6%

ASIE
19%

EUROPE
47%

OCEANIE
3%

Emplois à l'étranger par continent

Hérault
32%

LR Midi Pyr. 
(hors hérault)

9%

France autres 
régions (dont 
DOM et TOM)

48%Etranger
12%

Localisation des emplois
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INDICATEURS 

Diplômés Master 2015 : caractéristiques du 1er emploi  

Niveau des emplois occupés BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

Cadre ou ingénieur 57% 80% 64% 58% 65% 94% 77% 40% ###### 82% 75% 100% 100% 100% 88% 203 74%

Technicien ou agent de maîtrise 43% 10% 33% 31% 12% 0% 15% 20% ###### 13% 25% 0% 0% 0% 12% 47 17%

Ouvrier et employé 0% 10% 3% 12% 23% 6% 8% 40% ###### 5% 0% 0% 0% 0% 0% 24 9%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 274 100%

Statuts des emplois BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

Libéral, chef d'entreprise 0% 0% 0% 0% 2% 6% 0% 0% ###### 2% 0% 0% 0% 0% 0% 3 1%

Auto-entrepreneur 0% 0% 0% 4% 2% 0% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2 1%

Fonctionnaire 0% 0% 0% 8% 16% 0% 8% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 12 4%

ATER 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 0%

CDI 7% 23% 28% 23% 19% 44% 31% 33% ###### 82% 33% 62% 0% 0% 32% 111 39%

CDD 53% 69% 53% 50% 47% 39% 38% 17% ###### 16% 56% 31% 67% 100% 63% 121 42%

Vacataire 7% 0% 3% 0% 0% 6% 8% 17% ###### 0% 11% 8% 0% 0% 0% 7 2%

Intérimaire 27% 0% 6% 8% 0% 0% 8% 0% ###### 0% 0% 0% 33% 0% 0% 10 3%

Contrat d'apprentissage 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0 0%

Contrat de professionnalisation 0% 0% 6% 0% 0% 6% 8% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4 1%

Emploi Aidé 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1 0%

Service civique 7% 0% 3% 8% 16% 0% 0% 33% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 5% 16 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 287 100%

Les employeurs BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

Fonction Publique 33% 54% 3% 19% 38% 6% 8% 33% ###### 3% 56% 0% 0% 0% 58% 62 21%

Entreprise publique 13% 0% 6% 15% 2% 17% 0% 0% ###### 3% 33% 0% 33% 100% 0% 19 7%

Entreprise privée 53% 46% 91% 54% 31% 61% 85% 50% ###### 87% 11% 100% 67% 0% 42% 179 62%

Association 0% 0% 0% 8% 22% 6% 8% 17% ###### 2% 0% 0% 0% 0% 0% 19 7%

profession libérale 0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1 0%

Auto entrepreneur 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% ###### 2% 0% 0% 0% 0% 0% 2 1%

Autre 0% 0% 0% 4% 5% 6% 0% 0% ###### 3% 0% 0% 0% 0% 0% 7 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 289 100%

Total Masters 

Total Masters 

Total Masters 

Relations Entreprises

Juillet 2016



INDICATEURS 

Diplômés Master 2015 : caractéristiques du 1er emploi  

Salaire mensuel net Médian (Tps plein) 1600 1550 1750 1850 1495 2000 1800 1350 1800 1600 1900 1930 2000 1900

Localisation des emplois BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

Département de l'hérault 7% 42% 3% 29% 22% 41% 29% 0% ###### 63% 67% 23% 33% 0% 26% 88 32%

Région LR (Hors 34) 13% 8% 12% 8% 13% 0% 0% 0% ###### 14% 0% 8% 0% 0% 0% 25 9%

En France (Hors LR) 60% 42% 52% 50% 58% 41% 71% 83% ###### 19% 33% 62% 67% 100% 58% 133 48%

Etranger 20% 8% 33% 13% 7% 18% 0% 17% ###### 4% 0% 8% 0% 0% 16% 32 12%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 278 100%

Secteurs d'activités occupés BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

Agriculture et pêche 27% 0% 0% 31% 12% 0% 0% 0% ###### 0% 11% 0% 67% 0% 0% 22 8%

industrie (manufacturière, extractive …) 27% 23% 36% 4% 2% 33% 0% 17% ###### 0% 0% 43% 0% 0% 0% 34 12%

construction 0% 0% 0% 4% 2% 0% 15% 0% ###### 2% 0% 7% 0% 0% 0% 6 2%

Commerce, transport, hébergt, restauration 0% 0% 3% 0% 5% 6% 0% 17% ###### 3% 0% 0% 0% 0% 0% 8 3%

information et communication 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 17% ###### 31% 0% 0% 0% 100% 21% 26 9%

activités financières et d'assurance 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1 0%

activités spécialisée scientifique et technique 27% 15% 42% 46% 43% 44% 69% 33% ###### 30% 11% 21% 0% 0% 53% 108 37%

activités de services adm. et de soutien 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% 0% 5% 2 1%

administration publique 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 17% ###### 5% 11% 0% 0% 0% 0% 6 2%

enseignement 7% 0% 9% 8% 21% 6% 8% 0% ###### 0% 33% 7% 0% 0% 0% 24 8%

santé humaine et action sociale 13% 46% 0% 0% 3% 0% 0% 0% ###### 5% 11% 7% 0% 0% 11% 17 6%

arts, spectacles et activités récréatives 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% ###### 5% 0% 0% 0% 0% 0% 4 1%

autres activités de service 0% 8% 6% 8% 7% 11% 8% 0% ###### 20% 22% 14% 33% 0% 11% 31 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 289 100%

Quotité de travail BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

Plein-temps 87% 85% 97% 96% 82% 94% 100% 50% ###### 100% 100% 86% 100% 100% 100% 265 92%

Temps-partiel 13% 15% 3% 4% 18% 6% 0% 50% ###### 0% 0% 14% 0% 0% 0% 22 8%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 287 100%

Total Masters 

1800,00

Total Masters 

Total Masters 

Relations Entreprises

Juillet 2016



INDICATEURS 

Diplômés Master 2015 : caractéristiques du 1er emploi  

Date d'embauche BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

Avant septembre 2015 13% 17% 15% 0% 5% 12% 8% 20% ###### 7% 0% 36% 33% 100% 17% 29 10%

Septembre 2015 7% 25% 24% 19% 37% 18% 54% 0% ###### 43% 44% 7% 33% 0% 25% 83 30%

Octobre 2015 27% 8% 12% 23% 11% 18% 23% 40% ###### 18% 11% 14% 0% 0% 33% 47 17%

Novembre 2015 13% 17% 18% 15% 7% 12% 0% 0% ###### 10% 11% 14% 33% 0% 0% 30 11%

Décembre 2015 7% 17% 6% 4% 12% 6% 8% 0% ###### 8% 11% 0% 0% 0% 8% 22 8%

Janvier 2016 13% 8% 9% 19% 16% 12% 0% 20% ###### 5% 0% 7% 0% 0% 8% 28 10%

Février 2016 20% 8% 15% 19% 12% 24% 8% 20% ###### 10% 22% 21% 0% 0% 8% 39 14%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 278 100%

Durée moyenne d'obtention de l'emploi (mois) 3,1 2,5 2,6 3,4 2,8 2,3 1,7 3 2,2 2,7 2,4 1,3 0 2,1

Moyens utilisés pour trouver l'emploi BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

suite de stage 27% 23% 38% 35% 36% 38% 54% 0% ###### 52% 43% 33% 33% #DIV/0! 35% 105 39%

réussite d'un concours 0% 23% 6% 0% 13% 0% 8% 0% ###### 0% 0% 0% 0% #DIV/0! 0% 13 5%

création d'entreprise 0% 0% 0% 4% 0% 6% 0% 0% ###### 0% 0% 0% 0% #DIV/0! 0% 2 1%

candidature spontanée 20% 15% 16% 9% 8% 13% 8% 50% ###### 3% 0% 25% 0% #DIV/0! 6% 28 10%

relations personnelles 33% 8% 9% 22% 19% 0% 8% 17% ###### 11% 14% 0% 0% #DIV/0! 18% 37 14%

cabinet de recrutement 0% 0% 0% 0% 0% 13% 8% 0% ###### 2% 0% 8% 0% #DIV/0! 0% 5 2%

Intérim 13% 0% 3% 4% 0% 0% 0% 0% ###### 2% 0% 0% 0% #DIV/0! 0% 5 2%

Pôle Emploi / Apec 0% 8% 13% 9% 6% 13% 8% 0% ###### 8% 14% 25% 0% #DIV/0! 24% 26 10%

internet : site spécialisé ou site entreprise 0% 15% 9% 9% 17% 13% 8% 33% ###### 18% 29% 8% 67% #DIV/0! 18% 40 15%

annonces presse 0% 8% 6% 9% 2% 0% 0% 0% ###### 2% 0% 0% 0% #DIV/0! 0% 7 3%

Forums et salons 7% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% ###### 2% 0% 0% 0% #DIV/0! 0% 3 1%

100% 100% 100% 100% 100% 94% 100% 100% ###### 98% 100% 100% 100% #DIV/0! 100% 271 99%

Adéquation emploi / formation BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

oui tout à fait 27% 75% 66% 52% 49% 94% 62% 0% ###### 64% 56% 38% 67% 100% 58% 158 57%

oui plutôt 33% 17% 22% 12% 31% 6% 23% 50% ###### 30% 22% 46% 33% 0% 37% 74 27%

non pas vraiment 33% 0% 9% 16% 15% 0% 8% 0% ###### 5% 11% 8% 0% 0% 0% 26 9%

non pas du tout 7% 8% 3% 20% 5% 0% 8% 50% ###### 0% 11% 8% 0% 0% 5% 18 7%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 276 100%

Total Masters 

Total Masters 

Total Masters 

2,3
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INDICATEURS 

Diplômés Master 2015 : caractéristiques du 1er emploi  

Adéquation emploi / Spécialité BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

oui tout à fait 20% 58% 66% 36% 58% 75% 62% 17% ###### 64% 40% 31% 33% 100% 32% 145 53%

oui plutôt 33% 8% 22% 28% 27% 25% 23% 50% ###### 30% 50% 46% 67% 0% 32% 81 29%

non pas vraiment 33% 17% 9% 28% 5% 0% 8% 0% ###### 5% 10% 8% 0% 0% 16% 29 11%

non pas du tout 13% 17% 3% 8% 9% 0% 8% 33% ###### 0% 0% 15% 0% 0% 21% 21 8%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 276 100%

Adéquation emploi / Projet Prof. BPMBB BS CHIM EAU ECO B EEA ENER GEOS HPDS INFO MATH MEC PHY SE SS

oui tout à fait 27% 58% 66% 52% 56% 76% 69% 17% ###### 55% 56% 38% 67% 100% 32% 149 54%

oui plutôt 40% 17% 25% 28% 35% 18% 15% 33% ###### 38% 22% 31% 33% 0% 53% 87 32%

non pas vraiment 27% 17% 3% 8% 4% 0% 15% 0% ###### 7% 11% 15% 0% 0% 16% 23 8%

non pas du tout 7% 8% 6% 12% 5% 6% 0% 50% ###### 0% 11% 15% 0% 0% 0% 17 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ###### 100% 100% 100% 100% 100% 100% 276 100%

Total Masters 

Total Masters 
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Enquête réalisée du 15/02/2016 au 15/04/2016 par 
Faculté des Sciences
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